
Úroda z místních lesů, aneb: 
„Když rostou, tak rostou všude.“ 

 

 
  
 

                  
 

 
 

Zprávičky ze školy a školky 
Na pár řádcích se ještě vrátíme k říjnu……… Děti ze školy si 12. října 
vyslechly přednášku pana Nidrleho o obci Radim, o její historii, o tom, jak 
se žilo v dřívější době, jaké v té době byly řemesla, čím se místní lidé živili a 
také o škole, kde nás všechny především udivil velmi vysoký počet dětí 
chodících v té době do základní školy. Tímto bychom ještě jednou chtěli 
poděkovat panu Nidrlemu za milé a velmi obohacující poznatky. 
Děti ze školky pokračují v návštěvách solné jeskyně, čímž si utužují a 
upevňují své zdraví a my doufáme, že jim to pomůže snáze projít 
sychravými a někdy nevlídnými podzimními dny. Při procházkách do 
přírody neúnavně sbírají krásně zbarvené listy a jiné přírodniny, které pak 

používají při zvelebení a zútulnění jejich třídy.  
Děti ze školy se po podzimních prázdninách vrátily do školy a čekalo je Hallowenské povídání a tvoření. Povídali jsme si o původu 
tohoto svátku, kde se slaví, kdy se slaví, a typických znaků symbolizující tento poslední říjnový den. 
Vzápětí nato děti v rámci pracovních činností s paní ředitelkou připravily hned čtyři nepečené dorty, 
na kterých si pochutnali úplně všichni ze školy i školky. Musím říct, že dětem se dorty neuvěřitelně 
povedly a co je podstatné, ta symbióza a spolupráce, která vládla onoho dopoledne ve škole, byla až 
neskutečná. A třešničkou na dortu byla radost samotných dětí v průběhu celého tvoření. 
5. listopadu děti s paní ředitelkou zazpívaly při příležitosti přivítání nových občánků. 

Co se chystá…. Děti ze školy i školky přispějí 
svým dílem na tradiční vánoční výstavu na obci 
a také se chystá předvánoční keramická dílna, 
termín upřesníme. Chcete někoho blízkého 
podarovat vlastnoručně vyrobeným dárkem 
anebo jen poznat a vyzkoušet si práci s 
keramickou hlínou… Jste srdečně zváni! 
Přejeme příjemný listopad   

   - Radka Koláčná – 

 
 
 
 

  

Placení vody 
Od  listopadu  je  zahájeno  vybírání  poplatků  za  vodu  -  ve středu v úředních hodinách na OÚ. 

Vyzýváme občany, kteří nemají zaplaceny poplatky za odpad, případně jiné dlužné částky, aby tak učinili do konce roku! 

 

OBECNÍ  ZPRAVODAJ  
Radim, Studeňany, Tužín, Podhájí, Lháň 
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22.11.2015 - posezení se seniory „U Růže“ 

 

 
VÁNOČNÍ KONCERT 
11.12.2016 od 17 hodin v kostele 
v Radimi.  Účinkuje taneční 
orchestr TOX. Těší se na Vás 
Zdeňka Stříbrná a Jiřina 
Tauchmanová.  

ZAPSÁNO V OBECNÍ KRONICE - listopad 1996                              
Pokračujeme výpisem z obecní kroniky, jak události zaznamenal  
pan Václav Nidrle před dvaceti lety.    
     Začátek měsíce s chladnými rány a odpoledními teplotami kolem 10°C, pravý dušičkový 
čas a hřbitovy rozzářila světla svíček. Začaly podzimní hony, střelba se ozvala pouze z lesa, 
pro velmi nízké stavy lovné zvěře se na polích nestřílelo vůbec. Celkem pěkné počasí 
umožnilo zasít, stále se krmí zeleným a na sklizeň čeká druhá polovina řepy. Pracovníci 
Telecomu konečně zaházeli výkop před Stříbrnými a od rozcestí k Dědečkovým. Kabely 
položili do písku, přikryli folií a cihlami a zaházeli materiálem, který vykopali. Pěkného 
počasí využila firma Jandostav a začala opravovat hasičskou zbrojnici a u hospody přistavuje garáž. Je vybíráno vodné za uplynulý 
půlrok ve výši 5,- Kč za kubík. 12.11 se roznáší volební lístky do senátních voleb. V polovině měsíce si trochu popršelo. Ve 14.00 hod 
se otvírá volební místnost a druhý den ve 14.00 hod po uzavření, kdy odvolilo 148 občanů, nejvíce hlasů (89) získal Jiří Liška za ODS. 
Do druhého kola postoupil ještě Josef Horáček za ČSSD. 
     Při pokládání kabelů od Sobotových k administrativní budově JZD pracovníci Telecomu poničili zahradu u čp. 53 při práci 
s traktorem. Ve zbrojnici byla zabetonována podlaha, stavba nahozena a zvýšen prostor pro vrata. 19.11 družstvo začalo ve dne i  
v noci sklízet řepu a po dokončení 21.11 kombajn za jednu noc sklidil řepu i u Křížů. Ráno už teploty klesají pod bod mrazu a ve dne 
vystoupají je ke 2°C. Ve druhém kole voleb se stal senátorem Jiří Liška z Jičína. V hradecké nemocnici je léčen Jiří Militký z čp. 46, u 
kterého se projevila bollerioza po klíštěti, které si v létě ze svého těla odstranil. Do rána 27.11 napadl 1 cm sněhu. 
     Družstevníci na polích zaorávají navožený hnůj, kombajn přijel sklízet 15 ha řepy Františku Nydrlovi. Ve školce onemocněla 
kuchařka M. Sobotková a na jeden týden ji nahradil pan Dvořáček, který v létě vařil v kempu ve Dřevěnici. Poslední den napadlo 7 
cm sněhu a v Nové Pace se ženil Jaroslav Odvárko s čp. 42 s Renatou Seidlovou z Lázní Bělohrad.   
 Z Wikipedie - události ve světě a v ČR  
5. listopadu – v prezidentských volbách v USA zvítězil Bill Clinton 
9. listopadu – zemřel Oldřich Meduna, automobilový konstruktér (*04.09.1902) 
15. a 16. Listopadu proběhly v ČR první volby do Senátu, volilo se všech 81 senátorů 
15. listopadu – zemřel Alger Hiss, americký diplomat (*11.11.1904) 
25. listopadu – zemřel Josef Kempný, komunistický politik (*19.07.1920)
        - Miroslav Říha  -   
 

Ohlédnutí za létem na hřišti TJ Sokol. 
Léto na hřišti jsme zahájili dosti netradičně. Pomáhali jsme při pořádání šipkařského turnaje. 
Ten se konal u příležitosti životního jubilea Ctibora Klampára, zakládajícího člena radimského šipkařského družstva  P&R  Radim, 
které v letošním roce postoupilo do vyšší soutěže. Turnaj byl zároveň charitativní akcí pro Stacionář Kamarád. Několik jejich zástupců 
se tradičně zúčastnilo turnaje. Odpoledne si moc užili. Zazpívali si při hudbě Vaška Janečka, dostali malé občerstvení a slunné 
odpoledne si užili. Sponzorským darem přispěla tradičně i Obec Radim. 
Po malé přestávce jsme uspořádali turnaj v nohejbale. Turnaje se zúčastnilo 12 dvojic. Zvítězila dvojice z Valdic před domácími, na 
třetím místě byli opět nohejbalisté z Valdic. Turnaj se velmi vydařil, za skvělou organizaci musíme poděkovat Lukáši Karbanovi. 
Bohužel se nám letos nepodařilo pro malou účast zorganizovat ani jeden deblový turnaj. 
Jirkův posvícenský turnaj se letos velmi povedl. Zúčastnilo se 11 družstev, hrálo se ve dvou skupinách na dva sety. Po velkém boji 
zvítězilo družstvo Užgorod z Lázní Bělohradu. Po skončení se konala opět úspěšná letní zábava se skupinou Prorok. Veliký dík patří 
všem, kteří při takto náročné akci pomohli. 
Od září pravidelně sportujeme. Barevný volejbal se zúčastnil již dvou turnajů v Nové Pace a Lázních Bělohradě. Na tyto turnaje 
jezdíme pravidelně s 10-12 dětmi. Děti jsou velmi šikovné a dělají velké pokroky. Pokud bude zájem, rádi bychom ještě přidali jednu 
hodinu na volejbalovou přípravku pro děti od 5 do 7 let a to ve čtvrtek od 16.00-17.00 hod.       - Štěpánka Kořínková - 

 

Tuny jablek Radimští vylisovali v lahodný mošt 
Tato ceněná služba pro členy zahrádkářské organizace i pro veřejnost ze široké-ho okolí v 
Radimi funguje už od roku 1985. Letos v „klasickém“ schématu – startuje se tedy poslední 
sobotu v září a moštuje se až do konce října. Letošní úroda byla docela dobrá, lepší než v 
loňském suchém roce. Rekordní rok 2012 ale pře- konán nebyl, to se každou sobotu 
vylisovalo téměř 5 tisíc litrů moštu! Ale i letošní čísla špatná nejsou, zákazníci přivezli zhruba 
34 tun (jablka, někdo to vylepšuje hruškami, červenou řepou, mrkví, křenem či vinnou 
révou). Výtěžnost moštu se pohybuje okolo 65-70 %. Služeb moštovny využilo celkem 362 
lidí, někteří samozřejmě opakovaně. Zpracovat takovéto množství ovoce dá docela zabrat, a 
tak se obsluha dost „namakala“. Tvořili ji Renata Odvárková, Iva Šimková a Marcela Danišová 
při evidenci a finančních záležitostech a tu spoustu moštu z ovoce vylisovali Jaroslav, Tomáš 
a Jan Odvárkovi, Jan Málek, Lukáš Ševčík, Jan Tříška a Vítek Eder. Všechno to organizoval a 

drobné problémy měl pod kontrolou Jaromír Šimek jako správný předseda zahrádkářského spolku. I letos byl k dispozici mobilní 
záchod, někteří klienti totiž strávili ve frontě i přes tři hodiny. Poslední moštování začalo 29. října v 7.15 a skončilo doslova „při 
baterkách“ v 19.00 hodin – ještě, že počasí docela přálo po všech šest sobot. 
Zahrádkáři letos vše podle nového občanského zákoníku dokonale zlegalizovali, jsou „zapsaným spolkem“, mají živnostenské 
oprávnění, neustále vylepšují technická zařízení a dělají tedy pro spokojené zákazníky maximum !  
Článek v Jičínském deníku ke zhlédnutí zde: http://jicinsky.denik.cz/zpravy_region/tuny-jablek-radimsti-vylisovali-v-lahodny-most-20161103.html                                                                                                         

- Václav Nidrle - 

http://jicinsky.denik.cz/zpravy_region/tuny-jablek-radimsti-vylisovali-v-lahodny-most-20161103.html
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Výročí v našich vískách 

Prosinec 
 

VOJTÍŠEK JIŘÍ  (82) 
KOUDELKOVÁ BOŽENA (75) 
ŘÍHA JOSEF  (80) 
ŽIŽKA JAN  (65) 

TUŽÍN – POPISNÁ ČÍSLA 

ČÍSLO 5 – MARIE ŠULCOVÁ 
    

Ve stavení bydlel rod Žďárských od roku 1654 do roku 1881, kdy se majitelem stali František 
Jirásek (1851) a jeho žena Anna rozená Menšíková (1851-1914). Měli dceru Annu (1879-1960), 
která se provdala za Františka Glose (1874-1961) a oni se stali v roce 1905 majiteli této kulturní 
památky. Měli 4 děti, syna Františka (1905-1992), dceru Marii (1907-1991) provdanou Říhovou, 
dceru Annu (1910-1995) provdanou Krejčovou a syna Jaroslava (1912-2008). Ten se v roce 1948 
spolu s manželkou Marií (1920-2009), rozenou Medlíkovou z Vidochova stal majitelem 
roubeného stavení. Měli syna Jaroslava (1947) a dceru Marii (1948), která se provdala za 

Jaroslava Šulce (1945) z Jizerního Vtelna u Mladé Boleslavi a v roce 2008 se stala majitelkou. Mají tři děti, dceru Miloslavu (1981) 
provdanou Kulhánkovou - bydlí s rodinou v Radimi, dceru Marii (1982), žije s Františkem Benešem a synem v Luštěnici u Mladé 
Boleslavi. Syn Pavel (1983) je svobodný a bydlí s rodiči. Nemovitost je trvale obydlena.                                                                                                            

                                                                      
ČÍSLO 6 – MARIE HOLUŠKOVÁ 

 

Majitelem tehdy roubeného stavení byl v roce 1888 Adam Antonín a v roce 1931 ho do 
vlastnictví převzala jeho dcera Anna (1893-1983) s manželem Josefem Holuškou (1896-1968). 
Měli čtyři syny Josefa (1920-2007), Jaroslava (1922-2011), Ladislava (1928-2010) a Antonína 
(1931-1979), V roce 1974 se majitelem nemovitosti stal syn Jaroslav, který byl tehdy ženatý s 
Marií Kubíčkovou (1934) z Bohutína u Šumperku a bydleli v Šumperku. Měli dceru Danu (1964), 
která si za manžela vzala Stanislava Čecha (1960) ze Štítů u Šumperku. Přestěhovali se na Tužín a 
roubený domek postupně přestavěli.  Jejich syn Martin (1986) s manželkou Michaelou rozenou 

Winklerovou (1986) z Uherského Hradiště, s dcerou Adélou (2009) a synem Matějem (2014) bydlí v Radimi. Syn Michal (1993) je 
svobodný a bydlí v domku s rodiči a babičkou Marií Holuškovou. Stavení je trvale obydleno.      
 

V příštím čísle popíšeme čísla 7 a 8 – informace o nich rádi uvítáme: Miroslav Říha tel. 607936444, email riha.mirek2@centrum.cz a 
Václav Nidrle ml.  tel. 603346410, email nidrlovi@wo.cz                                 - Autorský kolektiv -   
 

VLASTIMIL ALBRECHT - DEVADESÁTNÍK !                                                                  
 Krásnou devadesátku oslavil pan Vlastimil Albrecht ze Studeňan. Narodil se 18.10.1926 jako druhorozený syn Marii a Josefu 
Albrechtovým v nedalekém Stavu do rolnické rodiny. Po ukončení základní školní docházky odešel studovat do Poděbrad střední 
zemědělskou školu, na které v roce 1946 úspěšně maturoval.   Celý produktivní život zůstal zemědělství věrný na různých pracovních 
pozicích. V padesátých letech byl v akci „70.000 lidí“ poslán do výroby. V roce 1957 těžce onemocněl a půl roku se léčil 
v Nechanicích. Posléze se opět zapojil do práce v zemědělství na různých technických pozicích. 
V roce 1983 byl donucen ze zemědělství odejít, když jeho pracovní pozici, kterou úspěšně 
zastával řadu let, dosazením obsadil zasloužilý stranický funkcionář. Nastoupil tedy do 
Technických služeb Jičín jako provozní pracovník. 
Se svojí ženou Věrou, se kterou loňský rok na Štěpána oslavil „kamennou“ svatbu (tedy 65 let 
spolu!), vychovali tři děti. Celý život mimo svou práci také provozovali soukromé zemědělství. 
Do důchodu odešel do starobního důchodu, hospodaření se svojí ženou ale zůstali věrní až do 
současnosti.                    Redakce Zpravodaje dodatečně blahopřeje!     -  Z podkladů rodiny sestavil Václav Nidrle -       
                                             

Vánoční výstava  
Jak již bylo uvedeno v minulém vydání, letošní 

vánoční výstava se chystá na téma SKLO A 
KRAJKA. Velmi rádi uvítáme jakékoliv dekorace na 

zapůjčení – může se jednat třeba o skleněné, 
krajkové nebo háčkované vánoční ozdoby, vánoční 
dekorace s užitím krajky, různé skleněné doplňky 
hodící se k vánocům apod.  
Pojďme společně udělat vánoční výstavu, která 
potěší každého návštěvníka. 
Příspěvky na výstavu můžete přinést na obecní úřad 

do konce listopadu, či se obrátit na paní Jarmilu Adolfovou nebo Marcelu 
Danišovou a domluvit se na spolupráci. I drobnost nás potěší! Předem moc 
děkujeme za jakoukoliv pomoc.                      - Marcela Danišová -  
 

Pranostiky na listopad 
Když krtek v listopadu ryje, budou na vánoce létat 
komáři. 
Když dlouho listí nepadá, tuhá zima se přikrádá. 
Když napadá sníh na zelené listí, bude tuhá zima. 

- Miroslav Říha -  

 
Pokud chcete fotografie zveřejněné ve zpravodaji shlédnout 
i barevně, či lehce rozkliknout webový odkaz, nechte si 
zpravodaj zasílat v elektronické podobě na svůj e-mail    
Zájem pište na obecnizpravodaj@centrum.cz nebo 
macek.danis@gmail.com  či ho nahlaste na obecním úřadě.  



ČESKÝ RÁJ SPOLU S RADIMÍ ZE VZDUCHU  

Dostali jsme se ženou dárek a musím říci, že opravdu krásný! půlhodinový let nad Českým rájem letadlem Cesna. I když jsme už něco 
v životě nalétali velkými dopravními letadly, tohle byla opravdu novinka, na kterou jsme se těšili. Vybírali jsme tedy den, kdy bude 
dobrá viditelnost a nebude to moc foukat, aby nám ty turbulence moc nerozhýbaly žaludky …  Naštěstí jsme se trefili úplně přesně, 
startovali jsme v krásném nedělním odpoledni z Vokšic a ochotný pilot to bral přesně podle našeho přání - přes Sobotku až 
k Turnovu, přes Valdštejn, Hrubou skálu a Trosky zpět nad Jičín. Pak nám pilot, jako správný „profík“ splnil přání a vzal to přes 
Železnici, Bradlec a Kumburk k nám. Dvakrát jsme zakroužili nad Radimí, která i z výšky vypadá moc pěkně, dokonce jsme 
vnoučatům, která o nás věděla, zamávali k jejich radosti křídly, pak ještě nad volejbalové kurty ve Dřevěnici a pomaličku před Úlibice 
a jižní konec Jičína na přistání do Vokšic. Nedělní odpoledne se opravdu vydařilo, všem odvážlivcům podobný zážitek vřele 
doporučuji, žijeme v krásném kraji - je to správně pojmenováno Českým rájem -  což z výšky vynikne ještě výrazněji! 

- Vašek Nidrle (foto Alena Nidrlová) -   

Výborné koláčky 
Zdeňky Stříbrné 
60 dkg hladké mouky 
40 dkg másla 
10 dkg sádla 
2 celá vejce 
rum (dle chuti) 
sůl 
6 dkg droždí 
Vypracovat vláčné těsto, případně přidat 
trochu mléka, nechat 15 minut odležet a 
hned dělat koláče. Nepotírat vajíčkem. 
Ještě teplé obálet v cukru moučce s 
vanilkovým cukrem a trochou skořice. 
Vanilkový cukr se může pokapat rumem. 
Jsou výborné. Dobrou chuť!  

- Zdeňka Stříbrná - 

 

Prosba  
Pro účely obecního úřadu vytvářím různé gratulace, PFky, pozvánky apod. 
Nemám však dostatečný výběr fotografií. Prosím, pokud by někdo měl 
fotografii z našich obcí (z jakéhokoliv ročního období, je jedno, jestli je na fotce 
dům, zahrada památka, socha,….) a souhlasil by s jejím případným využitím 
(pro obec, ne ke komerčním účelům), aby mi tyto fotografie poslal na 
macek.danis@gmail.com  Předem moc děkuji. Zde pro příklad vkládám využití 
pro blahopřání a Pf. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

- Marcela Danišová - 
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